

中共江西省委 江西省人民政府关于表彰江西省先进非公有制企业和江西省非公有制企业先进个人的决定

(2025年12月25日)

非公有制经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和考察江西重要讲话精神,全面落实党中央、国务院关于促进非公有制经济发展的系列方针政策和省委、省政府工作要求,全省非公有制经济保持了稳中求进、提质增效的良好态势,经济总量稳步提升、产业结构不断优化、社会贡献表现突出,涌现出一大批锐意进取、实绩突出的先进非公有制企业和实干担当、勇于创新的非公有制企业先进个人,在服务全省发展大局,落实“1269”行动计划,打造“三大高地”、实施“五大战略”,助力乡村振兴等方面发挥了重要作用,成为推动全省经济社会高质量发展的重要力量。

为表彰先进,展示全省非公有制经济发展成就,进一步激发全省非公有制经济活力和创造力,促进非公有制经济高质量发展,省委、省政府决定,授予泰豪集团有限公司等77家企业“江西省先进非公有制企业”称号,授予郑波等50名个人“江西省非公有制企业先进个人”称号。

希望受表彰的先进企业和先进个人珍惜荣誉、再接再厉,更好发挥模范带头作用,为推动我省非公有制经济高质量发展再立新功。全省非公有制企业和非公有制经济人士要以受表彰的先进典型为榜样,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营,先富促共富,大力弘扬“厚德实干、义利天下”的新时代赣商精神,坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者。全省各地各部门要进一步强化服务意识,持续优化营商环境,全力促进非公有制经济健康发展、高质发展,为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出更大贡献!

江西省先进非公有制企业和江西省非公有制企业先进个人名单

一、江西省先进非公有制企业(77家)

泰豪集团有限公司
江西三鑫医疗科技股份有限公司
晶能光电股份有限公司
江西太平洋电缆集团有限公司
江西百胜智能科技股份有限公司
江西恒大高新技术股份有限公司
江西省绿能农业发展有限公司
江西金鑫发铝业有限公司
南昌东申针织制衣有限公司
江西飞尚科技有限公司
九江德福科技股份有限公司
江西晨光新材料股份有限公司
江西力源海纳科技股份有限公司
江西心连心化学工业有限公司
五洲特种纸业(江西)有限公司
九江中科鑫新材料有限公司
江西豪斯特汽车零部件有限公司
江西山水光电科技股份有限公司
江西贝特利新材料有限公司
江西德孚环保科技发展有限公司

(上接第1版)

从中国特色金融发展之路的“八个坚持”,到金融强国建设的“六个强大”“六大体系”,再到中国特色金融文化的“五要五不”,习近平总书记均作出详细、深刻的阐释,为金融强国建设提供了科学指引、标定前行方向。

比如金融强国应具备的六大关键核心金融要素,何为“强大”?习近平总书记提出具体标准:

——拥有强大的货币,在国际贸易投资和外汇市场广泛使用,具有全球储备货币地位;

——拥有强大的中央银行,有能力做好货币政策调控和宏观审慎管理、及时有效防范化解系统性风险;

——拥有强大的金融机构,运营效率高,抗风险能力强,门类齐全,具有全球布局能力和国际竞争力;

——拥有强大的国际金融中心,能够

吸引全球投资者,影响国际定价体系;

——拥有强大的金融监管,金融法治健全,在国际金融规则制定中拥有强大话语权和影响力;

——拥有强大的金融人才队伍。

建设金融强国是一项开创性事业,具有很强的系统性、创新性和实践性。习近平总书记立足当下、着眼未来,提出“必须加快构建中国特色现代金融体系”,并以“六大体系”构筑起“四梁八柱”。

科学稳健的金融调控体系,结构合理的金融市场体系,分工协作的金融机构体系,完备有效的金融监控制度,多样化专业性的金融产品和服务体系,自主可控、安全高效的金融基础设施体系……习近平总书记对每个体系建设作出详细部署,彼此互相联系、互为支撑,为金融强国建设目标落地提供了路径清晰、保障有力的战略框架。

从金融大国迈向金融强国,不仅体现在经济基础、金融机构、资本规模等“硬实

力”上,也要有中国特色金融文化为代表的“软实力”提供价值引领。

强调“先义而后利者荣,先利而后义者辱”,尊崇“欲速则不达,见小利则大事不成”……这些深植于中华优秀传统文化沃土的文化理念,是中国特色现代金融体系建设的深厚根基。

习近平总书记对中国特色金融文化作出具体阐释:谈及诚实守信,不逾越底线,要求“始终不做假账”;对严重失信者终身禁业”;谈及以义取利,不唯利是图,强调“金融具有功能性和盈利性双重属性,盈利要服从功能发挥”;提及稳健审慎,不急功近利,要求“金融行业要树立正确的经营观、业绩观和风险观”;谈及守正创新,不脱实向虚,指出“不能搞伪创新、乱创新”;针对依法合规,不胡作非为,强调“不能靠钻法规和制度空子、规避监管来逐利”……

这些深刻阐释,将马克思主义金融理论

江西杏林白马药业股份有限公司
江西省博信玻璃有限公司

二、江西省非公有制企业先进个人(50名)

郑 波 江西迅特通信技术有限公司董事长
颜建新 江西方大钢铁集团有限公司董事长
刘桂松 南昌欣旺达新能源有限公司总经理
汤向阳 江西李渡酒业有限公司总经理
郭红涛 南昌华勤电子科技有限公司总经理
周盛夫 江西华创新材有限公司董事长
朱 丹 (女) 南昌弘益药业有限公司董事长
李顺山 南昌矿机集团股份有限公司董事长兼总裁
黄晓伟 九江天赐新材料有限公司总经理
陈华业 华林特钢集团有限公司总经理
王 超 江西天漪半导体有限公司董事长
(女) 何雪平 瑞昌市溢香农产品有限公司董事长
王 鹏 江西生益科技有限公司总经理
钟明华 九江乐胜运动器材有限公司总经理
朱继东 江西东齐航空装备有限公司总经理
李辉丰 景德镇市玉柏瓷业有限公司总经理
程定昆 浮梁县万豪永欣商贸有限责任公司董事长
缪志毅 江西阿尔法高科药业有限公司董事长
黄卓勇 萍乡市中源瓷业有限公司董事长
吴 昆 江西联达冶金有限公司董事长
宋香华 法瑞新科技(江西)有限公司总经理
沈建军 新余市南方硅灰石有限公司董事长
孙 胜 新余华峰特钢有限公司董事长
彭炳锋 江西保太有色金属集团有限公司总裁
赖士浩 江西嘉润控股集团有限公司董事长
郑巨开 江西同心铜业有限公司董事长
羊 彦 江西水晶光电有限公司总经理
(女) 罗 洁 赣州腾远钴业新材料股份有限公司董事长
龚 斌 庚东稀土集团股份有限公司董事长兼总经理
刘发荣 江西驴充充电技术有限公司董事长
罗海龙 江西团团圆家具有限公司董事长
何 焰 江西曼妮芬服装有限公司总经理
王齐明 江西佳新控股(集团)有限公司董事长
伍全球 江西尚朋电子科技有限公司总经理
王 宏 (女) 江西春兴新能源有限公司党支部书记、副董事长
何茂颤 江西康宝医药生物科技有限公司总经理
聂亚臻 江西金叠利包装有限公司董事长
邹人贵 中崛电力科技有限公司董事长
杨春生 甘建圆
江西净菜食品有限公司董事长
江西禧禧纳米材料有限公司董事长
(女) 陈晶亮 江丽云 常 红 林 江 葛立军 曾 琦 王接平 廖劲松 章征利 李雄伟
江西傲星科技有限公司总经理
江西立讯智造有限公司总经理
吉安生益电子有限公司总经理
江西鲁丽木业有限公司董事长
吉安螃蟹王国科技有限公司董事长
江西华宇科技有限公司董事长
江西莱檬生物科技有限公司董事长
江西联益科技股份有限公司总经理
江西大觉山景区集团有限公司执行董事



习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上强调:“党的自我革命重在治权,把权力关进制度笼子是新时代全面从严治党的一项重要任务。”这一重要论述深刻揭示了党的自我革命与权力治理的内在联系,并将“把权力关进制度笼子”提升至新时代全面从严治党重要任务的战略高度,为规范权力运行提供了清晰指引。

“自我革命重在治权”,核心是要管住权力、规范权力,这源于对权力特性的深刻认知。权力天然具有扩张性与寻租冲动,一旦脱离有效制约和监督,极易滑向滥用与腐败的深渊,这是党的自我革命需要直面和破解的关键问题。从实践来看,腐败现象的滋生固然受不良风气、利益关联等多重因素影响,但根本症结仍在于权力未得到有效管控。无论是传统领域违规干预和插手工程招投标、利用审批权谋取私利等显性腐败,还是“影子股东”“虚假交易”“期权腐败”等隐性腐败,诸多案例反复印证,制度漏洞、执行薄弱之处,正是权力扩张的突破口,也是权力治理的薄弱环节。唯有扎紧制度之笼,把权力管到位、管到点上,才能从源头上遏制权力出轨、越轨。

治权,关键路径是把权力关进制度笼子,通过明确权力边界、规范运行流程、强化监督问责,为权力运行划定清晰的“红线”。查处违纪违法案件、整治不良行为,绝非简单的个案整治,而是权力治理的具体实践、制度体系发力的生动体现。党的十八大以来,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,离不开权力监督制度和执纪执法体系的健全完善。从深化纪检监察体制改革实现监督全覆盖,到巡视巡察利剑高悬形成强大震慑,再到推行权力和责任清单制度厘清权力边界,一系列制度性举措持续压缩腐败生存空间,对腐败行为坚持“零容忍”,有案必查、有腐必惩,更彰显了制度的刚性权威,让“有权必有责、用权必担责、滥权必追责”成为不可逾越的铁律。

制度建设不可能一劳永逸,而是动态完善、持续优化的过程。随着时代发展,权力运行模式不断演变,新的腐败形态、权力风险也会不断出现,这就要求制度的设计与搭建必须与时俱进、迭代升级。要让制度“密而不繁、有效管用”,既聚焦权力集中、资金密集、资源富集的重点领域靶向施策,避免制度冗余与形式主义,又通过剖析案例找准风险点、补齐制度短板,同时强化制度执行力,防止制度沦为“纸老虎”“橡皮筋”。

把权力关进制度的笼子里,既是新时代全面从严治党的重大课题,更是党推进自我革命、实现长期执政的必然要求。坚持制度完善与执行并重,以严密制度划定权力边界,以刚性执行捍卫制度权威,才能让权力始终在阳光下运行,为“中国之治”提供坚实保障。

江西首个海关特殊监管区外全球保税维修业务获批

本报讯 (全媒体记者殷琪惠 实习生赵子桐)1月30日,记者从省商务厅了解到,商务部于近日正式批复同意江西立讯智造有限公司在海关特殊监管区域外开展无线耳机全球保税维修业务,标志着我省首个区外保税维修项目落地。

区外保税维修,是指企业在海关特殊监管区域外以“保税维修”方式,将存在部件损坏、功能失效、质量缺陷等问题的货物或运输工具从境外运入境内进行检测维修后,再复运出境的新型业态。区外无线耳机全球保税维修业务的获批,将助力企业提升国际竞争力和影响力,有助于推进我省外贸服务向专业细分领域发展,提升保税维修外贸新业态发展水平,吸引更多全球高端智能制造企业落户,促进全省对外贸易持续健康发展。下一步,省商务厅将会同生态环境、海关等有关部门加强对企业的政策指导,落实综合监管方案,协调解决企业实际困难,推进区外保税维修业务安全规范高效运行。



1月30日,庐山工业园区一纺织公司生产车间内机器轰鸣,工人们抢抓工期赶制订单。特约通讯员 韩俊烜摄

神山之路

(上接第1版)其中九成山林为毛竹。过去,村民们守着这片“绿色银行”,却只能挣着“辛苦钱”——一根毛竹下山仅卖七八元,加工成竹筷最多也只能卖到20元。

“人要能吃苦,但不能一辈子硬吃苦。”左香云深知,要让村民真正富起来,必须给绿水青山赋予更高的价值。他依托本地优质毛竹和山泉水资源,开发出竹筒酒、竹制雕刻工艺品等特色产品,注册“神山竹”商标。经过精细打磨与创意包装,原本廉价的毛竹身价翻了十几倍,成了村民增收的“摇钱竹”。

通过低产林改造,神山村的毛竹品质大幅提升,年收益超200万元。左香云还把在义乌打工的弟弟左春仁喊回村,重拾祖传的根雕手艺,让原本无用的废竹枯根变身精美艺术品,通过线上渠道销往全国各地,进一步延伸了竹产业链。

2016年,脱贫攻坚战全面打响,村党支部牵头成立合作社,整合全村资源,种下600多亩黄桃和茶叶,形成“竹茶果”三业并举的产业格局。左家带头流转土地,通过“入股分红+务工增收”的模式,让因病致贫的父亲左秀发很快实现脱贫,也让更多村民共享产业发展成果。

随着产业不断发展,神山村的村集体经济从零起步,2025年成功突破百万元。钱袋子鼓了,村庄面貌也随之一新——通过“政府补贴+农户自筹”的方式,村里的老屋换新颜,村容村貌愈发整洁亮丽。

依托良好的生态环境和红色文化资源,左香云率先将自家堂屋改造成旅游展厅,推出打糍粑、品竹酒、吃农家饭等体验式旅游项目。短短两年时间,村里就兴起了30多家农家乐。

为避免“一哄而上”导致的恶性竞争,左香云还牵头成立旅游协会,统一服务标准、合理分配客源,让村里的旅游接待更加规范有序,年接待游客稳定超30万人次。如今,专业旅游公司入驻,运营振兴学院、村史馆、思源餐厅、红色书房等新业态,成功推动游客从“看一眼就走”到“留下来体验”,从“头回客”变成“回头客”。

“食唔穷,着唔穷,有划有算一生穷”——这句客家谚语,道出了神山人的发展智慧:好日子,既要靠脚踏实地的实干,更要靠善谋善为的巧干。

从“守山受穷”到“靠山致富”,神山人让生态真正变成了好日子。

希望升腾:心归人聚共赴振兴路

神山之变,不止于面貌的翻新,更在于人心的凝聚、希望的升腾。

2017年2月26日,井冈山在全国率先脱贫摘帽,神山村锣鼓喧天、鞭炮齐鸣,比过年还热闹。村里翻天覆地的变化,让在外漂泊的游子们看到了希望,纷纷选择返乡创业、扎根故土——曾是企业高管的彭展阳回村担任村支书,如今已升任副镇长,继续为家乡发展奔走;在深圳打拼多年的罗林辉回乡投身工程建设、开办民宿,凭借勤劳与智慧成为村民口中的“罗百万”……

当年村里最冷清时,仅有老幼30多人留守,如今常住人口已达200多人。从“只想往外走”到“争着往回奔”,变化的不仅是村民的选择,更是神山村的吸引力与凝聚力。

这一变化,在今年“村晚”的团圆宴上体现得特别鲜明:村道两旁摆满长桌,在外打拼的年轻人悉数归来,与留守的亲人们欢聚一堂。看着村里笔直的柏油路、整洁的民居、红火的产业,村民们感慨道:“在党的带领下,以前不敢想的梦想,如今一个个照进了现实。”

人群中,左香云的大儿子左伟波格外显眼——已获清华大学研究生保送资格的他,是全村人的骄傲,更是神山的希望。

望着已变得愈发稳重的儿子,左香云想起收到喜讯时,父子俩曾专程来到革命烈士纪念碑前,以“神山后生”的优异成绩告慰先烈。“如果老一辈能看到今天的好日子,该多欣慰啊!”左香云轻声说道。

十年来,这个曾经偏僻的小山村,已先后走出8名大学生。知识,正为神山的孩子们铺就一条向上生长的道路,也为乡村的未来注入源源不断的活力。

神山的变化,也写在村庄的每一个角落。

村部的荣誉墙上,全国文明村镇、乡村治理示范村等一块块牌匾熠熠生辉;村口的“笑脸墙”上,20多张灿烂的笑容旁刻着一句话,道出了神山人的骨气与志气:“党和政府只能扶持我们,不能抚养我们。”

自强不息、感恩奋进,已深深融入神山的血脉,成为村民们的精神底色。环村落旁,《神山村感恩奋进三字歌》格外醒目:“神山村,仅一隅,小缩影,大道理。时势共,共答题,作答人,十四亿……”

临别时,左香云站在村口相送。他身后的,是蜿蜒向上、通往幸福的柏油路;远方,是连绵不绝、孕育希望的翠竹林。

神山的路,从初心出发,连着红色根脉,更通向乡村全面振兴的广阔未来。这是神山交出的十年答卷,更是赣鄱大地奋力书写的时代篇章。

陈永奇还就做好岁末年初安全稳定工作提出要求。会议以视频形式开至各设区市和赣江新区。

(上接第1版)开展优化法治化营商环境对标提升专项行动,有力保障和促进社会公平正义,积极服务现代化江西建设。要切实加强政法队伍作风建设,铸牢政治忠诚,着力提升能力本领和工作效能,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,不断开创全省政法工作新局面,为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

陈永奇还就做好岁末年初安全稳定工作提出要求。会议以视频形式开至各设区市和赣江新区。

党的自我革命重在治权

黄仕琼